



搜索

- 首页
- 关于我们
- 联系我们
- 本会活动
- 头条新闻
- 行业要闻
- 石油石化市场
- 石油石化科技
- 炼油与石化工程
- 储运工程
- 勘探与钻采工程
- 节能、环保与新能源
- 政策法规
- 专家论坛
- 项目信息
- 技术交流
- 书刊编辑
- 会员之窗

当前位置: 首页 > 行业要闻 > 构建油气合作利益共同体的生动实践

- 关于我们
- 本会介绍
- 领导机构
- 专业委员会
- 会员单位

行业要闻

构建油气合作利益共同体的生动实践

2023/10/19 关键字: 来源: [互联网]

[中国石油新闻中心2023-10-18]能源合作是“一带一路”建设的重要领域。10年来, 中国石油贯彻习近平总书记关于“一带一路”建设的重要讲话精神, 落实党和国家重大部署, 在集团公司党组的坚强领导下, 深耕“一带一路”能源合作, 重大油气合作不断取得务实成果, 构建了多元化能源供给格局, 深化与沿线国家的合作交流和互利共赢, 为高质量服务国家对外开放大局、保障国家能源安全、构建油气合作利益共同体作出重要贡献。

聚焦主责主业, 保障能源安全。中国石油积极发挥“一带一路”主力军作用, 优质高效推进“一带一路”沿线国际化经营, 端稳端牢能源饭碗。截至2022年底, 在“一带一路”沿线形成集勘探开发、管道运营、炼油化工、工程服务等业务于一体的完整产业链, 在沿线19个国家运作管理51个油气合作项目, 遍及中亚、中东、亚太等重点油气生产国, 油气权益产量连续4年保持8000万吨以上, 约占公司海外油气权益产量的83%; 工程服务年均新签合同额约60亿美元, 在阿联酋、伊拉克、沙特等20多个国家形成合同额超亿美元的规模市场, 为保障国家能源安全提供了坚实基础。

坚持共商共建, 推进互联互通。中国石油以油气合作项目为载体, 增强与沿线国家油气工业的互联互通, 建成投运了一大批重点项目。2013年, 共建“一带一路”倡议提出后中标巴西里贝拉项目, 挺进南美超深海; 2016年, 实现伊拉克米桑油田管道建成投运; 2017年, 中标阿布扎比国家石油公司大型油气建设项目——巴布项目; 2018年, 拿下阿布扎比国家石油公司16亿美元全球物探行业大单; 2020年, 迎难而上确保海外权益产量亿吨稳产, 为集团公司首次实现“三个1亿吨”新格局作出重要贡献; 2021年, 海外油气勘探连续取得2个10亿吨、3个亿吨级重大发现, 创“走出去”30年来重量级大发现最优纪录; 2022年, 巴西里贝拉梅罗油田、莫桑比克4区科洛尔浮式LNG项目、土库曼斯坦阿姆河B区西部气田等海外重大油气项目实现投产。

参与全球竞争, 增强核心能力。中国石油坚持“立足本来、借鉴外来、面向未来”, 坚持效益优先与低成本发展相结合, 坚持国内成熟配套技术与海外实际相结合, 坚持发挥一体化优势和接轨国际化运营模式相结合, 在勘探、开发、项目管理、技术支持等核心业务领域的国际化核心竞争力显著提升, 实现从“走出去”到“走进来”“走上去”的重要转变。在哈萨克斯坦、伊拉克、尼日尔、乍得、苏丹、印尼等地, 建成一批经济效益好、示范效应强的综合能源优秀实践项目。海外形成较为完善的装备出口服务体系、资金融通体系、后勤保障体系。中油技服整体资产和收入在世界油服公司中分别排名第三、第四, 中油工程多年蝉联ENR全球250家最大国际承包商, 国际事业能源贸易合作“朋友圈”进一步扩大, 交易油气达上百种, 原油、成品油、天然气交易量位居国际同行前列, 业务遍及全球120多个国家和地区。

于高山之巅, 方见大河奔涌; 于群峰之上, 更觉长风浩荡。中国石油海外业务将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 坚定不移“走出去”, 当好“一带一路”建设主力军, 在五洲四海续写“我为祖国献石油”的时代新篇章!

友情链接

中国民生新闻网 民生频道网

- 首页
- 关于我们
- 联系我们
- 本会活动
- 头条新闻
- 行业要闻
- 石油石化市场
- 石油石化科技
- 炼油与石化工程
- 储运工程
- 勘探与钻采工程
- 节能、环保与新能源
- 政策法规
- 专家论坛
- 项目信息
- 技术交流
- 书刊编辑
- 会员之窗